

市教育体育局 检查中心城区学校开学情况

□记者 张洪涛 通讯员 安稳

本报讯 2月20日,市教育体育局党组书记张建梁、局长丁建清到我市中心城区部分学校检查开学情况。

在周口市第十九初级中学,张建梁详细了解该校教师到岗、学生到校以及教育信息化建设情况。张建梁指出,新学期要有新作为,要抓好教学教研,抓好信息化建设,开发学生动手动脑能力,注重学生德智体美劳全面发展,扎实开展阳光大课间、经典诵读等活动,活动编排要有自己的特色,要打造自己的办学品牌,争创全市一流,加快中心城区教育振兴。

在周口市纺织路小学和周口市第

十八初级中学,丁建清询问了学校班级数目、班额大小、教职工人数、功能室建设、教学器材配置等情况,听取了有关学校安全值班、纪律考勤、现实困难的汇报。

通过检查,市教育体育局有力督促了学校各项工作措施全面落实,严格规范了办学行为,确保了新学期的良好开局。

与此同时,市教育体育局为扶贫联系点项城市南顿镇八联村小学规划的综合楼和操场建设项目也于当日开工。这是自开展帮扶工作以来,市教育体育局为该村改造危房、整修道路、修缮村室、改建幼儿园之后的又一有力帮扶举措。

爱心企业家 真情暖人心

□记者 刘俊涛

本报讯 这几天,第四届“感动周口十大人物”、爱心企业家方凯由于十分牵挂他资助过的贫困大学生和他们的家庭,显得格外忙碌。

西华县东王营乡朱营行政村的朱新宇,是方凯资助的学子之一。由于朱新宇的奶奶已85岁、母亲身体不好,全家人仅靠父亲一人维持生计。为让朱新宇安心上学,方凯经常给他送去钱物。去得次数多了,朱新宇的奶奶称方凯是她的“儿子”。近日,在朱营行政村支书朱勤立的陪同下,方凯再次来到朱新宇家,并送去生活用品。看到方凯到来,朱新宇的奶奶特别高兴。她拉着方凯的手说:“俺‘儿子’来看俺了,

俺‘儿子’来看俺了!”同村还有一位方凯资助的大学生朱亚萍,她的父亲有精神疾病,见人都不愿意说话。当朱亚萍的父亲从方凯手中接过钱物时,眼里噙满泪水,握着方凯的手舍不得松开。

西华县叶埠口乡江口行政村贫困大学生赵忙,也是方凯资助的学子。他的爷爷、奶奶已经70多岁,父母离异,父亲完全丧失劳动能力。看到方凯来到家里,赵忙的奶奶拉着他的手说:“您已经帮了俺大忙了,要不是您,俺孙子连大学也上不了。现在您又来看俺,您真是俺的恩人呀!”

忙碌了几天,方凯看望了五六位贫困大学生。尽管很累,他依旧笑盈盈地把爱心送到一家又一家。

5家单位火灾隐患久拖不改 被再次曝光

□记者 姬慧洋

本报讯 2月21日,记者从市消防救援支队获悉,为了给市民提供一个良好的消防环境,消防救援人员对全市各火灾隐患单位进行“回头看”。在检查过程中,消防救援人员发现5家存在火灾隐患久拖不改的单位,并对其再次曝光。

据了解,此次曝光的单位有:沈丘县天乐派对KTV、云鼎鑫城小区、郸城县商贸城、商水斯跑特健身服务有限公司、周口市卡特利特服装有限公司。

司。5家单位存在消防设施、疏散标志损坏,电气线路敷设不符合要求,消防车通道、安全出口及疏散通道被占用,楼道内停放电动自行车并充电等影响公共安全的问题。这些单位的火灾隐患形成原因,系因消防安全主体责任不落实所致。

据市消防救援支队相关负责人介绍,集中曝光火灾隐患单位的目的是进一步加大安全隐患整治力度,督促相关单位落实消防安全主体责任,形成全民监督机制,提高群众对各类灾害事故的防范意识和抗御能力。

商水交警护送病重老人就医

□记者 姬慧洋 文/图

本报讯 “如果没有商水交警的帮助,我姥姥的生命就危险了,太感谢他们了!”市民胡先生说,商水县公安局交警大队民警得知他的姥姥患肠梗阻要转诊到周口市中心医院的消息后,用警车引领护送老人安全到达医院。2月21日,记者从商水县公安局交警大队获悉,目前老人已康复出院。

“2月11日12时许,我正要吃午饭,突然接110指挥中心指令:一辆从谭庄镇方向驶来的轿车里,有一位老人患重病,要前往周口市中心医院治疗。”商水县公安局交警大队六中队队长何伟光说,他立即通知队员高艳通、白威和齐志强,快速赶往宁洛高速出站口等待病人。

“我们到达不久,载着重病老人的车辆就驶出了高速出站口。”何伟光说,经过简单沟通,他了解到老人居住在谭庄镇附近,春节期间患了肠梗阻,在当地医院诊治无效后要转诊到周口市中心医院。该车司机是老人的外孙,由于长期在外务工,对周口中心城区的道路不熟悉,无法短时间到达医院。

随后,何伟光和同事驾驶警车在



前面引领,老人的外孙驾驶车辆紧跟其后。十多分钟后到达医院,何伟光和同事又帮忙将老人送进急诊中心(如图)。在得知老人无生命危险后,何伟光等人才悄悄离开医院。

两名女子负气跳进交通大道干渠 消防员成功营救



□记者 姬慧洋 文/图

本报讯 2月20日凌晨3时许,周口消防救援支队消防员在交通大道西段干渠内先后救出两名女子。据了解,这两名女子卷入一起情感纠纷,因处理不当引发负气“跳水”。

当日凌晨接警后,周口消防救援支队指派特勤中队10名消防员和2辆消防车前往救援。“到达现场后,我

们发现一名女子身穿睡衣‘站’在干渠的水中。”一位参与救援的消防员说,他们很快将该女子救上岸。被救女子上岸后大哭不止,他们一边安抚其情绪,一边规劝在场家属将该女子送往医院检查。

现场的消防员准备归队时,突然发现另一名女子不知何时也跳入干渠中。随后,他们将其安全救出。